

Special Briefing for envoys of G20 and invitee countries and International Organisations on India's upcoming G20 Presidency

November 26, 2022

ಭಾರತದ ಮುಂಬರುವ G20 ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿಯಲ್ಲಿ G20 ಮತ್ತು ಆಹ್ವಾನಿತ ದೇಶಗಳ ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ರಾಯಭಾರಿಗಳಿಗೆ ವಿಶೇಷ ವಿವರಣೆ
ನವೆಂಬರ್ 26, 2022

ಭಾರತವು 1 ಡಿಸೆಂಬರ್ 2022 ರಂದು G20 ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿಯನ್ನು ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ, 26 ನವೆಂಬರ್ 2022 ರಂದು ಸ್ವರಾಜ್ ದ್ವೀಪ್, ಅಂಡಮಾನ್ ಮತ್ತು ನಿಕೋಬಾರ್ ದ್ವೀಪಗಳಲ್ಲಿ G20 ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು, ಆಹ್ವಾನಿತ ಅತಿಥಿ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ರೆಸಿಡೆಂಟ್ ಹೆಡ್ಸ್ ಆಫ್ ಮಿಷನ್‌ಗಳಿಗಾಗಿ ಬ್ರೀಫಿಂಗ್ ಅನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. 40 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಮಿಷನ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದವು. G 20 ಶೆರ್ಪಾ ಶ್ರೀ ಅಮಿತಾಭ್ ಕಾಂತ್ ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯ G20 ಸಂಯೋಜಕ ಶ್ರೀ ಹರ್ಷವರ್ಧನ್ ಶ್ರಿಂಗಾ ಅವರು ಭಾರತದ ಅಧ್ಯಕ್ಷೀಯ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ G20 ಸಂವಾದಗಳ ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ, ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ಮತ್ತು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಅಂಶಗಳ ಕುರಿತು ಅವರಿಗೆ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ವಿವರಣೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರು.

2."ವಾಸುದೈವ ಕುಟುಂಬಕಂ" ಅಥವಾ "ಒಂದು ಭೂಮಿ ಒಂದು ಕುಟುಂಬ ಒಂದು ಭವಿಷ್ಯ" ಎಂಬ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವಂತೆ ಭಾರತದ G20 ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿಯ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರ ದೃಷ್ಟಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಿಷನ್‌ಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಿಗೆ/ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಯಿತು. ಭಾರತದ ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿಯು "ಒಳಗೊಳ್ಳುವ, ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷೆಯ, ನಿರ್ಣಾಯಕ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯ-ಆಧಾರಿತ" ಎಂದು G20 ಬಾಲಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು G20 ಶೆರ್ಪಾ ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು. ಇಂದು ಜಗತ್ತು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಬಹು ಸವಾಲುಗಳ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ವಿವರಣೆಯಲ್ಲಿನ ನಮ್ಮ ಆದ್ಯತೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಸಂಭಾಷಣೆಗಳು (i) ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಡಿಜಿಟಲ್ ಸರಕುಗಳು ಮತ್ತು ಡಿಜಿಟಲ್ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯಗಳು (ii) ಹವಾಮಾನ ಕ್ರಿಯೆ, ಹವಾಮಾನ ಹಣಕಾಸು ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಸಹಯೋಗಗಳು; (iii) ಶುದ್ಧ, ಸಮರ್ಥನೀಯ, ಕೇವಲ, ಕೈಗೆಟುಕುವ ಮತ್ತು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಶಕ್ತಿ ಪರಿವರ್ತನೆ; (iv) ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ ಮೇಲೆ ವೇಗವರ್ಧಿತ ಪ್ರಗತಿ; (v) ಮಹಿಳಾ ನೇತೃತ್ವದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ; ಮತ್ತು (vi) ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಸುಧಾರಣೆಗಳಂತಹ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಹಂಚಿಕೆಯ ಆದ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿವೆ;

3. ಚೀಫ್ G20 ಸಂಯೋಜಕರು ಭಾರತದಾದ್ಯಂತ G20 ಸಭೆಗಳಿಗೆ ವ್ಯಾಪಕವಾದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಮಿಷನ್‌ಗಳಿಗೆ ವಿವರಿಸಿದರು. ಈ ದಿನ ಭಾರತದ ಸಂವಿಧಾನ ದಿನ ಮತ್ತು ಮುಂಬೈ ಭಯೋತ್ಪಾದನಾ ದಾಳಿಯ 14 ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವವನ್ನು ಗುರುತಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಎದುರಿಸುವ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಅವರು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು.

4. ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಹಣಕಾಸು ಟ್ರಾಸ್ಟ್ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ವಿಧಾನವನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯು ಸಹ ಒದಗಿಸಿದ್ದಾರೆ.

5. ವಿವರಣೆಯ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ, OSD (ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳು) ಶ್ರೀ ಮುಕ್ತೇಶ್ ಪರದೇಶಿ ಮತ್ತು AS (G20) ಶ್ರೀ ಅಭಯ್ ರಾಕೂರ್ ಅವರು ಪ್ರಯಾಣ, ವೀಸಾಗಳು, ಪ್ರೋಟೋಕಾಲ್, ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ಆಹ್ವಾನಿತರ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಹಲವಾರು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದರು.

6. ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೀ ಕೇಶವ ಚಂದ್ರ ಅವರು ಅಂಡಮಾನ್ ಮತ್ತು ನಿಕೋಬಾರ್ ದ್ವೀಪಗಳ ಇತಿಹಾಸ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಪರಿಸರ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಕುರಿತು ವಿವರವಾದ ಬ್ರೀಫಿಂಗ್ ಅನ್ನು ಮಿಷನ್‌ಗಳ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಿಗೆ ಒದಗಿಸಿದರು. ಸಭೆಯನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಲು ಕೇಂದ್ರಾಡಳಿತ ಪ್ರದೇಶವು ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ವಿಸ್ತಾರವಾದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

7. ವಿವರಣೆ ಜೊತೆಗೆ, ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಯೋಗ ಸೆಷನ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು, ಅದರ ನಂತರ ಬೀಚ್ ಕ್ಲಿನಿಂಗ್ ಚಟುವಟಿಕೆ, ಇದು ನಮ್ಮ ಪರ ಗ್ರಹ, ಸುಸ್ಥಿರ ಜೀವನಶೈಲಿ ಮತ್ತು ಒನ್ ಅರ್ಥ್ ವಿಧಾನವನ್ನು ಸಂಕೇತಿಸುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಪೋರ್ಟ್ ಬ್ಲೇರ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸೆಲ್ಯುಲಾರ್ ಜೈಲಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು, ಅಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟದ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯ ನಮ್ಮ ಹಾಡದ ವೀರರನ್ನು ಬಂಧಿಸಲಾಯಿತು. ಸ್ಥಳೀಯ ಕಲಾವಿದರಿಂದ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದೊಂದಿಗೆ ಭೇಟಿ ಮುಕ್ತಾಯವಾಯಿತು.

8. ಅಂಡಮಾನ್ ಮತ್ತು ನಿಕೋಬಾರ್ ದ್ವೀಪಗಳ ಸುಂದರ ಮತ್ತು ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸ್ವರಾಜ್ ದ್ವೀಪದಲ್ಲಿನ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಬ್ರೀಫಿಂಗ್, G20 ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿಯು ಅಂಡಮಾನ್ ಸಮುದ್ರದ ಮೂಲಕ ನಮ್ಮ ನೆರೆಹೊರೆಯವರಿಂದ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಸ್ಥಳಾಂತರಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಂತೆ, ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರ/ಮಿಷನ್‌ಗಳ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಿಂದ ಹೆಚ್ಚು ಮೆಚ್ಚುಗೆ ಪಡೆದಿದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ನವೆಂಬರ್ 26, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.